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§ 31 KOF 2025/144 

Revidering av Karlsrobadets och Marieholmsbadet taxa med 
förslag om införande av grupprabatt samt dynamisk 
prissättning på Karlsrobadets äventyrsbad 
 
Beslut 
Kultur- och fritidsnämnden föreslår kommunstyrelsen att föreslå 
kommunfullmäktige att besluta om revidering av taxan för Karlsrobadet och 
Marieholmsbadet enligt följande: 

- införa dynamisk prissättning på Karlsrobadets äventyrsbad 
enligt förslag, 

- införa grupprabatt enligt förslag 
- ge kultur- och fritidsnämnden i uppdrag att besluta om vilka 

tider på vardagarna som seniorkortet för 75 år och äldre ska vara 
aktivt. 

 
Kultur- och fritidsnämnden beslutar att  

- uppdra åt förvaltningen (under förutsättning att 
kommunfullmäktige beslutar enligt kultur- och fritidsnämndens 
förslag) att följa upp effekterna av prissättningen avseende 
besök, intäkter och tillgänglighet och vid behov återkomma 
med förslag på justeringar, 

- ge förvaltningen i uppdrag (under förutsättning att 
kommunfullmäktige beslutar enligt kultur- och fritidsnämndens 
förslag) att besluta om vilka tider på vardagarna som 
seniorkortet för 75 år och äldre ska vara aktivt för att bäst passa 
verksamhetens behov. 

- paragrafen justeras omedelbart. 

Ärendebeskrivning  
Kommunstyrelsen återremitterade den 28 oktober 2025, § 155, kultur- och 
fritidsnämndens ärende avseende Revidering av taxor för Karlsrobadet och 
Marieholmsbadet - med förslag om införande av grupprabatt för att se över 
hur det harmonierar med övriga taxor. 

Kultur- och fritidsnämnden har reviderat sitt förslag på grupprabatt för 
Karlsrobadet på så sätt att rabatt gäller för köp från 11 årskort för simhallen 
respektive äventyrsbadet samt för köp från 25 enkelbiljetter för simhallen 
respektive äventyrsbadet. 
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Taxorna har i övrigt setts över och för äventyrsbadet föreslår nämnden att 
dynamisk prissättning införs. Vidare föreslås en justering av 
åldersindelningen, där barn och ungdom definieras som 3–17 år. Från och 
med 18 års ålder ska besökare betala vuxentaxa. Kultur- och fritidsnämnden 
föreslår även att nämnden uppdras att besluta om vilka tider under 
vardagarna som seniorkortet för 75 år och äldre ska vara aktivt. 

Beslutsunderlag 
• Kommunstyrelsens beslut § 155, 2025 
• Tjänsteskrivelse. Revidering av Karlsrobadets och Marieholmsbadet 

taxa med förslag om införande av grupprabatt och dynamisk prissättning 
på Karlsrobadets äventyrsbad 

• Analys av dynamisk prissättning Karlsrobadet 
• Förslag till revidering av taxor för Karlsrobadet och Marieholmsbadet 
• Taxor för Karlsrobadet och Marieholmsbadet, antagna 2025-06-16 

Beredning 
Förslag på införande av grupprabatt på Karlsrobadet 
 
Anledningarna till förslag med grupprabatt sammanfattas 

1. Ökad användning 

1. Grupprabatt kan locka fler företag att använda simhallen, vilket ökar 
antalet besökare och användning av faciliteterna. 

2.  Intäktsökning  

1. Genom att erbjuda rabatter kan vi öka intäkterna genom att sälja fler 
kort, även om varje kort säljs till ett lägre pris. 

3. Främja hälsa 

1. Grupprabatter kan uppmuntra fler anställda att delta i simning och 
andra aktiviteter, vilket främjar hälsa och välmående i samhället 

4. Stärka lokalsamhället 

1. Genom att samarbeta med lokala företag kan vi stärka banden inom 
samhället och skapa en känsla av gemenskap. 

Med tanke på likabehandlingsprincipen ser förvaltningen ett behov av ett 
skriftligt styrdokument som förtydligar verksamhetens ramar när det gäller 
att förhandla fram eventuella avtal med olika aktörer. Förvaltningen ser ett 
behov av att kunna erbjuda rabatter vid större köp av entrékort eller 
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enkelbiljetter. Genom att erbjuda rabatter kan vi förbättrar 
Karlsrobadet/Eslövs kommuns varumärke som friskvårdsleverantör 

Förslag på införande av dynamisk prissättning på äventyrsbadet 

Förslaget innebär i huvudsak följande: 

• Biljettpriset sänks med 15 % under helgfria vardagar 

• Biljettpriset höjs med 7 % under helger och skollov 

Förvaltningens bedömning är att denna modell ger ett rimligt avvägt 
förhållande mellan tillgänglighet, styrning av efterfrågan och ekonomiskt 
ansvar. 

Skäl till förslaget sammanfattas enligt följande: 

1. Ökad tillgänglighet  

1.1 Förvaltningen ser en möjlighet att med hjälp av lägre priser på 
vardagar sänka trösklarna till badverksamheten för fler invånare. Detta 
gäller särskilt målgrupper som har möjlighet att bada dagtid eller under 
lugnare perioder, exempelvis pensionärer, personer med flexibla 
arbetstider samt besökare som efterfrågar en mindre trång miljö. 

Genom att bättre utnyttja tider med ledig kapacitet skapas en mer jämlik 
tillgång till badet över veckan. 

2. Effektivare nyttjande av kommunens anläggning 

2.1 Karlsrobadet är en resursintensiv anläggning där stora fasta 
kostnader finns oavsett besöksantal. Dynamisk prissättning ger 
möjlighet att styra fler besök till tider då anläggningen inte är fullt 
belastad, vilket bidrar till ett mer effektivt nyttjande av redan 
finansierade ytor och personalresurser. 

3. Ekonomisk hållbarhet 

3.1 Förvaltningen har analyserat historiska intäkts- och besöksdata och 
bedömer att den föreslagna modellen i normalfallet inte innebär en ökad 
ekonomisk risk för verksamheten. Tvärtom visar analyser att modellen 
kan bidra till stabila, och i vissa fall ökade, intäkter samtidigt som 
tillgängligheten förbättras. 

Samtidigt är förvaltningen medveten om att prisförändringar kan 
påverka efterfrågan, vilket gör uppföljning och möjlighet till justering 
nödvändig. 
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4. Folkhälsa och samhällsnytta 

4.1 Badverksamheten är en viktig del av kommunens arbete med att 
främja fysisk aktivitet och god hälsa. Genom att erbjuda lägre priser 
under vardagar skapas bättre förutsättningar för regelbundet badande, 
vilket kan bidra till förbättrad folkhälsa på lång sikt. 
Dynamisk prissättning ses därför inte enbart som ett ekonomiskt verktyg, 
utan även som ett sätt att stärka badets roll som en tillgänglig mötesplats 
för motion, rekreation och välbefinnande. 

5. Arbetsmiljö och besöksupplevelse 

5.1 En jämnare fördelning av besökare över veckan kan även bidra till 
minskad trängsel under högbelastade perioder. Detta förbättrar både 
besöksupplevelsen och personalens arbetsmiljö, genom ett mer balanserat 
tempo i verksamheten. 

Tider för seniorkortet 

Kommunfullmäktiges beslutade den 16 juni 2025. §35, följande: 

- Från och med den 1 september 2025 erbjuds gratis entrékort till 
Karlsrobadet och Marieholmsbadet för folkbokförda invånare i Eslövs 
kommun från och med det kalenderår de fyller 75 år. Entrékortet kommer 
vara aktivt måndag-fredag klockan 08:00-15:00. Kortet ger tillträde till 
simhallen och friluftsbaden. 
 
Verksamheten är i behov av att kunna styra vilka tider på vardagarna som 
seniorkortet ska var aktivt för att det bäst ska passa verksamhetens behov 
med hänsyn till badens olika aktiviteter och öppettider. Förslaget är därmed 
att kommunfullmäktige ger kultur- och fritidsnämnden i uppdrag att besluta 
om vilka tider seniorkortet ska vara aktivt och att kultur- och 
fritidsnämndens därefter att ger förvaltningen i uppdrag besluta om tiderna 
seniorkortet ska vara aktivt för att bäst passa verksamhetens behov. 

Ärendet har beretts inom Kultur och Fritid med utgångspunkt i historisk 
statistik, verksamhetsanalys samt dialog inom förvaltningen kring 
tillgänglighet, folkhälsa och ekonomisk hållbarhet. 

Beslutet skickas till  
Kommunstyrelsen 
 

S
ig

na
tu

re
 re

fe
re

nc
e:

 1
f1

24
c7

b-
d1

3f
-4

f1
c-

99
bf

-2
df

50
53

07
cc

2



 Sammanträdesprotokoll 
 2026-04-29 
 
 
Kultur- och fritidsnämnden 
 

Utdragsbestyrkande 
 
 

 
Protokollet är elektroniskt undertecknat

§ 34 KOF 2026/38 

Yttrande över förslag till lokalförsörjningsplan 2027-2031 för 
Eslövs kommun 
 
Beslut 
- Kultur- och fritidsnämnden antar förvaltningens yttrande och översänder 
det till kommunstyrelsen. 
- Paragrafen justeras omedelbart. 

Ärendebeskrivning  
Inför budget 2027 har uppföljning och revidering gjorts av den operativa 
lokalförsörjningsplanen för åren 2026-2030 och förslag till en ny 
lokalförsörjningsplan för åren 2027-2031 har tagits fram för att klarlägga 
kommunens kommande behov av lokalförändringar.  
Kultur- och fritidsnämnden har fram till den 8 maj 2026 att yttra sig på 
remissversionen.  

Beslutsunderlag 
• Lokalförsörjningsplan 2027-2031, remissversion 
• Bilaga, Långsiktig lokalförsörjning, remissversion 
• Tjänsteskrivelse Yttrande över förslag till lokalförsörjningsplan 2027-

2031 

Beredning 
Kultur och Fritid har i nära samverkan med enheterna inom nämndens 
ansvar, fastighetsavdelningen på serviceförvaltningen och lokalstrateg på 
kommunledningskontoret, arbetat för att identifiera behov som finns i 
lokalerna och säkerställa att dessa arbetas in i lokalförsörjningsplanen. 
Förutom underhåll finns det även behov att titta på utveckling av 
verksamhetsytor, utredningar kring strategiska vägval med mera. 

Den 21 januari 2026 §8 beslutade kultur- och fritidsnämnden om behov för 
kommande års lokalförsörjningsarbete.  

Yttrande 
I remissversionen som nämnden nu ska ta ställning till är bedömningen att 
de behov som lyftes fram i januari är inarbetade i lokalförsörjningsplanen 
2027-2031. 

Utredningen kring fortsatt utveckling av konstgräsplaner i byarna har kunnat 
prioriterats och genomförts under remisstiden. Här är nämndens bedömning 
och slutsats att: 
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De utredningar som genomförts 2022 och 2024 fortsatt överensstämmer 
med nulägesbilden och visar tydligt att behovet av fler konstgräsplaner i 
Eslövs kommun kvarstår. Kultur- och fritidsnämnden har tidigare beslutat 
att prioritera en konstgräsplan i Stehag med planerat färdigställande hösten 
2026. 

Som nästa steg i utvecklingen av kommunens idrottsinfrastruktur bedömer 
nämnden att en framtida konstgräsplan i Löberöd är en lämplig och 
strategiskt viktig investering. En sådan satsning skulle stärka tillgången till 
idrottsytor i den östra delen av kommunen, bidra till en mer jämlik 
geografisk fördelning av anläggningar och avlasta de befintliga 
konstgräsplanerna. 

Mot denna bakgrund föreslås att en konstgräsplan i Löberöd arbetas in i 
Eslövs kommuns lokalförsörjningsplan för 2027 - 2031. 

I ett längre perspektiv bör kommunen även följa utvecklingen av behovet av 
fotbollsytor i andra delar av kommunen. Utifrån ett geografiskt perspektiv 
kan en framtida etablering av en konstgräsplan i Marieholm vara relevant att 
beakta i den långsiktiga planeringen av kommunens idrottsinfrastruktur. 

I bilagan ”Långsiktig lokalförsörjningsplan” föreslår nämnden ett antal 
ändringar/tillägg: 

Under Kultur och Fritid på sidan 13 – 14 behöver Biografen finnas med. 
Lokalen hyrs idag in av HSB och verksamheten ligger ute på entreprenad. 
Biografens framtid är mycket oviss då besökarantalet har gått kraftigt neråt 
senaste åren. Entreprenören har flaggat för att de inte kommer kunna 
fortsätta bedriva verksamheten efter avtalets utgång (2028) om 
förutsättningarna inte förändras.  

Kulturarvsfrågan behöver också få ett eget stycke. Eslövs kommun äger 
Eslövs stadsmuseum som drivs av en mycket aktiv museiförening. Eslövs 
kommun har också ett bärande ansvar som medstiftare i både stiftelsen 
Gamlegård i Billinge och stiftelsen Haga kvarn mellan Kungshult och 
Stehag. Kultur och Fritid ser farhågor med den minskande återväxten 
generellt i föreningar och stiftelser som hanterar kulturarvsfrågor i 
kommunen. Under 2025-2026 pågår, på uppdrag av nämnden, en 
utredning/genomlysning av kulturarvet för att kunna ta ställning till hur 
kommunen bör hantera frågorna framöver.  

 

S
ig

na
tu

re
 re

fe
re

nc
e:

 1
f1

24
c7

b-
d1

3f
-4

f1
c-

99
bf

-2
df

50
53

07
cc

2



 Sammanträdesprotokoll 
 2026-04-29 
 
 
Kultur- och fritidsnämnden 
 

Utdragsbestyrkande 
 
 

 
Protokollet är elektroniskt undertecknat

Under Kultur och Fritid på sidan 16 bör Husarängen kompletteras med 
följande:  
Husarängen utvecklas till ett sammanhållet fritids- och rekreationsområde 
genom etapp 2 som genomfördes 2025-2026. För att nå visionen med 
området föreslås de sista delarna/etapperna genomföras de kommande åren. 
Förslaget finns med i lokalförsörjningsplan 2027-2031. 

Under Löberöd sid 20 ska följande läggas till: 
I kommunens satsning på att vidareutveckla konstgräsmöjligheterna i 
byarna föreslår nämnden att en plan anläggs i Löberöd för att möta behovet i 
framför allt det sydöstra hörnet av Eslövs kommun (Löberöd, Harlösa, 
Gårdstånga/Flyinge). 

Under Örtofta/Väggarp sidan 23 bör ett kort stycke om den planerade 
utbyggnaden av upp till 400 bostäder finns med. Om dessa planer realiseras 
behöver kommunal service i form av bland annat idrottshall och bibliotek 
planeras i samverkan med förvaltningen Barn och Utbildning.  

Beslutet skickas till  
Kommunledningskontoret - Lokalstrateg 
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§ 35 KOF 2026/10 

Yttrande över förslag till Mobility Management-plan för Eslövs 
kommun 
 
Beslut 
- Kultur- och fritidsnämnden ställer sig positiva till framtagen Mobility 
Management-plan för Eslövs kommun samt antar förvaltningens förslag till 
yttrande, se under rubriken Beredning, med följande tillägg; Vad menas 
med punkt 3.3 ”Resplaner för arbetsgivare”, ett förtydligande behövs. Detta 
ska inte belasta chefer med ytterligare arbete. 
- Paragrafen justeras omedelbart. 

Ärendebeskrivning  
I Eslövs kommuns Trafikstrategi 2035 betonas hållbar mobilitet som en 
central del av samhällsutvecklingen. Strategin syftar till att skapa ett 
transportsystem som främjar miljömässig, ekonomisk och social hållbarhet, 
särskilt med fokus på tillgänglighet för barn, äldre och boende i områden 
med begränsad kollektivtrafik. 

Mobility Management (MM) är ett strategiskt arbetssätt för att främja 
hållbara transporter och minska beroendet av bilen genom att påverka 
resenärers attityder och beteenden. Kärnan ligger i de så kallade ”mjuka” 
åtgärderna – exempelvis informations- och kommunikationsinsatser, 
samordning av olika aktörer samt utveckling av tjänster som gör hållbara 
färdmedel mer attraktiva och lättillgängliga. Dessa mjuka åtgärder fungerar 
ofta som en katalysator och förstärker effekten av ”hårda” investeringar i 
infrastrukturen, såsom nya busslinjer, vägar eller cykelbanor. 

Beslutsunderlag 
• Tjänsteskrivelse. Yttrande över förslag till Mobility Management-plan 

för Eslövs kommun 
• Mobility Management-plan för Eslöv 
• Miljö- och samhällsbyggnadsnämndens beslut § 9 Remissversion av 

Mobility management-plan för Eslöv 
• Miljö- och samhällsbyggnadsnämndens beslut § 133 Beslut om 

arbetsform och tidsplan för Mobility management-plan 

Beredning 
 

Yttrande 
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Under framtagandet av Mobility Management-planen har Kultur och Fritid 
lyft fram vikten av säkra och trygga transportvägar för våra barn och unga. 
En viktig aspekt i detta är att föreningslivet har svårare att överleva på 
landsbygden, än mer i framtiden, vilket gör att fritidsaktiviteter mer och mer 
lokaliseras i centralorten. Om vi vill att fritidsaktiviteter ska vara 
tillgängliga för alla, och vara hållbara, behöver kollektiva 
transportmöjligheter mellan tätort och landsbygd avsevärt förbättras.  

 
Säkra skolvägar finns med i planen men i övrigt ser vi ett behov av säkra 
transportvägar utanför skoltid, som till exempel till kultur- och 
fritidsaktiviteter, samt också möjligheten till parkering och laddning av 
elsparkcyklar vid våra verksamheter. Detta för att bidra till ökad 
tillgänglighet och hållbart resande även inom centralorten. Detta är viktiga 
aspekter som bör beaktas i MM-planen, exempelvis genom följande förslag: 

 
3.1 Uppmuntrande kampanjer 
Under Barn och hållbart resande står det Hållbart resande till idrotten som 
vi gärna ser ändras till Hållbart resande till fritidsaktiviteten, där vi visar på 
olika smarta och hållbara alternativ att ta sig mellan landsbygd och 
centralort, samt smarta alternativ inom centralorten som till exempel 
elsparkcykel.  
 
I dagsläget får inga batterier till elsparkcyklar/elcyklar laddas i kommunala 
lokaler på grund av brandrisk, vilket skapar hinder för barn och unga i 
centralorten att själva kunna välja hållbara transporter för kortare sträckor 
och ta sig i väg på egen hand till kultur- och fritidsaktiviteter. Detta är något 
som efterfrågas. Även risken för stöld skapar hinder då det inte finns 
stöldsäkra parkeringar för elsparkcyklar. 

 
3.5 MM kopplat till laddinfrastrukturplanen 
Synliggöra och skapa laddmöjligheter för elsparkcyklar och elcyklar i 
kommunen riktat till unga, i likhet med satsningar på elbil som görs till 
vuxna. 

Yrkanden  
Ted Bondesson (SD) yrkar på följande tillägg: 
Punkt 3.3 anser vi går för långt då arbetsgivaren uppmanas att blanda sig i 
arbetstagarens resor utanför arbetstid.  
Generellt anser vi att större hänsyn ska tas till personers integritet och rätt 
till självbestämmelse. 
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 Sammanträdesprotokoll 
 2026-04-29 
 
 
Kultur- och fritidsnämnden 
 

Utdragsbestyrkande 
 
 

 
Protokollet är elektroniskt undertecknat

Niklas Karlsson bifaller Ted Bondessons (SD) tilläggsyrkande. 

Christine Melinder (M) yrkar på följande tillägg:  
Vad menas med punkt 3.3 ”Resplaner för arbetsgivare”, ett förtydligande 
behövs. Detta ska inte belasta chefer med ytterligare arbete. 

Samtliga ledamöter i nämnden bifaller Christine Melinders (M) 
tilläggsyrkande. 

Beslutsgång 
Ordförande ställer proposition på yrkandena och finner att nämnden beslutar 
i enlighet med Christine Melinders (M) yrkande. 

Beslutet skickas till  
Miljö- och samhällsbyggnadsnämnden 
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Detta dokument är elektroniskt signerat och juridiskt bindande.	

Justerare: Nicklas KarlssonOrdförande: Christine Melinder

Sekreterare: Helena NIlsson
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